

十所新建学校年底开工

截至10月底，四方、李沧两所小学已开工建设

文/本报记者 王笑 片/本报记者 杨宁



14日，青岛市教育局召开新闻发布会，通报了2011年全市在教育投入、学校建设及校舍抗震加固等方面进展情况。今年全市共有180所学校进行了加固维修，257所学校拆除重建，校安工程2011年目标全部完成。新建小区的10所配套学校将于年底全部开工，截至10月底，已有两所配套小学开工建设。



青岛26中新校舍已经投入使用。

257所学校拆除重建

作为青岛市《中长期教育改革和发展规划纲要》全面实施的开头年，2011年，全市在教育投入、学校建设、校舍抗震加固及维修等方面取得了明显进展。14日，记者从青岛市加大教育投入改善办学条件进展情况新闻发布会上

获悉，校安工程项目2011年既定目标已全部完成。

截至10月底，全市180所学校共449栋校舍进行了加固维修，加固总面积为63.6万平方米，完成资金投入1.8亿元。而拆除重建项目涉及学校257所，拆除校舍1644栋，新建校舍729

栋，拆除面积38.7万平方米，新建面积64万平方米，完成资金投入12.1亿元。

据市教育局副局长隋志强介绍，为了不耽误学生在校学习生活，大部分需要加固及重建的学校均利用暑假时间进行施工，并于今年9月初投入

使用。“而像一些施工时间较长的校安工程项目，涉及学校都会临时借用其他学校或教学场地进行教学活动。”隋志强说，对于校舍加固这类项目，学校一般会分批施工，先让学生转到未动工的教学楼内上课。

老校名校旧貌换新颜

结合中小学校安工程，各区市内一批老校、名校也纷纷改头换面，进行了校舍改造重建。

市南区完成了对青岛26中的新建升级，建成后的新校不仅布局合理，而且设施先进，多项设计和规划指标在全省乃至全国处于领先水平。占地面积约67亩的开发区实验初

中，按照全国千所示范性初中标准实施建设，投资1.5亿元，建筑面积2.26万平方米，可容纳36个教学班1800名学生就学需求，是一所省内一流的现代化学校。今年建成并刚投入使用的一中，更是一所功能齐全、设备完善的高中学校。

另外，就全市学校建

设情况来看，还有429所学

校共818栋校舍进行了翻新维修，维修面积74万平方米，资金投入1.4亿元，极大地改善了学校的办学条件。

针对有家长提出的新校室内装修材料污染问题，隋志强说，全市学校在新建或维修时所使用的原

保指标。“学校完工后，有关部门都会对空气中的甲醛、苯等有毒物质进行检测，如果这些物质含量超标，学校就不会通过验收。”隋志强称，新校投入使用之前，都会经过一段时间的通风晾晒。“直到确定室内空气绝不会对学生造成危害后才允许使用。”隋志强说。

10所小区配套学校年底开工

随着青岛市房地产开发建设的深入，新建住宅小区不断涌现，但一些小区应配建的学校却因拆迁费用等种种问题迟迟不能开工。据统计，在2000年—2010年期间，小区配套学校真正落成的仅有青岛第二实验初中。这使得不少区域内的适龄儿

童数量远超现有学校的接纳能力，造成适龄儿童入学难的现象。

对此，市教育局经过调研论证，确定了10所配套学校名单。截至10月底，四方区东部配套小学、李沧区铜川路小学已经开工建设，开工建设的校舍面积为36000平方米。其

中，四方区东部配套小学已进入装饰装修阶段，并于年底之前竣工验收并交付使用。另外，还有6所配套学校正在按计划推进过程中，总建筑面积约为113000平方米。这6所学校将于11月中旬相继开工建设。

位于市南区菏泽四

路的九年制学校、市北区徐家东山小学，这两所学校因受到用地范围内房屋拆迁问题的影响，建设进度相对滞后，预计今年年底全部开工建设。这10所新建小区配套学校的建设完工，将对缓解周边就学压力、平衡教育资源起到明显的改善作用。

10所新建小区配套学校名单

市南区1所：莘县路小学与48中合并，建设九年一贯制学校一所。新建学校位于48中原址。

市北区1所：新建徐家东山小学，位于浮山新区徐家东山，规模为24个教学班。

四方区6所：四方区东部配套小学，规模36个教学班，占地面积32600平方米。河西中学，规模48个教学班，占地面积50000平方米。孤山村九年制学校，规模36个教学班，占地面积26600平方米。

康居公寓小学，规模30个教学班，占地面积18900平方米。保儿小学，规模36个教学班，占地面积24000平方米。国棉一厂配套学校，规模27个教学班，占地面积23000平方米。

李沧区1所：异地重建铜川路小学，36个教学班，占地面积30000平方米。

崂山区1所：新建小埠东片配套小学，42个教学班，占地面积32400平方米。

市精神卫生中心医保限额结算3年

住院费自负比例下降两成多

本报11月14日讯

(通讯员 刘希明)

记者 董海蕊)

重性精神疾病患者住院

按床日付费，每天费

用仅为160元，14日，

记者从青岛市精神卫

生中心获悉，作为全

市首家医保限额结算

医院，患者自负比例

由2007年的12.93%下

降为9.5%，自负比例

降幅26.5%。”王立钢介

绍，重性精神疾病患

者住院按床日付费，

包括床位、药物和康

复治疗等费用在内，

每天平均费用为160

元。

“在这里看病住

院，医生会和家属说

清楚哪些药品医保

可以100%报销，同种

效果的药品医生会报

销范围内的。遇到价

格高、报销少的药品医

生也会征求患者家

属的意见。”患者家

属陈女士说，以前去

医院就怕医生开价

格贵而且不在医保

范围内的药，来青

岛市精神卫生中心后，

第一次遇到会和家

属商量的医生，能用

医保报销的药绝不

开高价药。

据了解，青岛市

精神卫生中心从

2008年7月1日开始

实行医保限额结算

政策，是青岛唯一一

家实行此项优惠政

策的医院，至今已有

8134名患者受益。